

Претендует на "золото" в спорте и в учебе

На первенстве мира асбестовцы заняли первое и второе места

Атмосфера в зале вокруг ковра на первенстве мира по каратэ (стиль Киокусинкай) в греческих Салониках с первых минут поразила асбестовских спортсменов Марии Большакову и Ивана Тумашева.

Кто-то из зрителей (позже выяснилось - ирландцы) были в колокола, многие дудели во всевозможные дудки. Шум стоял такой же, как и на российских соревнованиях, только звуки раздавались иные.

Почти сразу асбестовцы перестали обращать внимание на всю эту какофонию. Ведь задача перед ними стояла совсем иная - доказать соперникам свое преимущество.

- В первом бою, - рассказал Иван Тумашев главе администрации Асбестовского городского округа Владимиру Сулопарову, с которым спортсмены встретились сразу после возвращения с мирового первенства, - я, и мой противник вышли на поединок без шлемов. Но после того, как мне удалось нокаутировать его ударом ноги, никто против россиян без шлемов больше не выходил.

Со всеми иностранными спортсменами наш земляк сумел убедительно справиться на предварительном этапе. Он их нокаутировал. А вот в финале ему достался соотечественник из Кемеровской области. До этого на российском первенстве, являвшемся отборочным к мировому, они не встречались, так как тот выступал в более тяжелой весовой категории. Это когда измерение идет в килограммах. А когда в футах, как на мировом первенстве, то они оказались в одной категории.

Больший вес давал сибиряку некоторое преимущество. Но не это главное. Иван рассказал, что соперник нанес запрещенный удар в ходе поединка, который судья не заметил. Наш земляк



Иван и Мария вместе с тренером Игорем ТУМАШЕВЫМ.

выстоял, но полностью восстановиться за короткое время не смог и уступил первое место. Пришлось довольствоваться серебряной медалью.

А вот Мария уверенно победила всех своих соперниц и завоевала «золото». Но тоже с большим трудом. Например, хозяйку турнира - гречанку - неистово поддерживали болельщики, да и судьи «тянули» к победе изо всех сил. Но вынуждены были признать лучшей нашу землячку.

Примечательно, что отличные успехи в школе, а старшеклассница претендует на золотую медаль, во многом способствовали ее победе. Девушка свободно общалась на английском языке со своими соперницами, благодаря чему лучше могла понять их характер, бойцовские возможности.

Двенадцать лет оба спортсмены занимаются у тренера и папы Ивана - Игоря Тумашева, который поддерживал их в Салониках. Опытный наставник довел их до спортсменов высокого класса, выступавших на юниорском первенстве мира. У Марии и Ивана - черный пояс (первый дан). По общероссийской квалификации они - кандидаты в мастера спорта, но после выступления на первенстве мира выполнили норматив мастеров спорта.

У старшеклассников большие планы на будущее, причем не только спортивные, но и жизненные. Иван планирует поступать на физкультурный факультет педагогического университета, Мария видит себя в будущем студенткой УрФУ на факультете "издательское дело".